



«Московский комсомолец» публикует статью под заголовком «Мэр — детям не игрушка»



Второй день трясет маленький городок Рошаль. Шутка ли — местного мэра Алексея Артюхина обвиняют в избиении! [Предполагаемая жертва — даже не взрослый человек, а 10-летний Сережа](#) (здесь и далее имена изменены) — инвалид по психическому заболеванию. Все это не укладывается в голове еще и потому, что Артюхин награжден медалью Союза инвалидов России «За милосердие и гуманность»...

Некрасивая история произошла 24 мая на детской площадке, где играли шестилетний сын чиновника Леша и соседский мальчик Сережа. У детей возник конфликт. Леша нажаловался высокопоставленному отцу, тот вышел на улицу и якобы избил обидчика сынишки. Судачат, что Артюхин был пьян.

Скандал прогремел на всю Москвию.



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Московской области

Корреспонденты «МК» отправились в Рошаль, чтобы понять, что здесь правда, что — нет.

Первой в полицию — писать заявление на мэра Артюхина — пришла мама Сережи Елена. Женщина — мать-одиночка, муж Виктор ушел из семьи вскоре после появления на свет Сережи. У мальчика с рождения определили недуг нервной системы (о рождении больного сына Елену предупреждали заранее, но она решила во что бы то ни стало стать матерью во второй раз — первый ребенок умер из-за генетических патологий). Виктор бросил семью из-за больного ребенка и перебрался в Москву. Он сожительствует с новой женщиной и воспитывает ее детей.

Елена рассказала, что, играя на площадке, Сережа поссорился с 6-летним сыном Артюхина Лешей. Леша пожаловался папе на своего неприятеля. Как утверждала женщина, чиновник пришел на площадку, схватил Сережу за правое ухо и стал оттягивать, из-за чего ребенок упал с качелей на землю. Поднимая его с земли, госслужащий якобы порвал его футболку, снова схватил за ухо и ударил ногой по мягкому месту. Кто-то вроде бы даже слышал, как сановник бросил: «Щенок мелкий, больше сюда не приходи».

Сразу поползли слухи, что мэр повел себя подобным образом по той простой причине, что был нетрезв (этую информацию еще предстоит проверить ревизорам, а сам городской глава полностью опроверг ее).

В тот же вечер родительница привезла Сережу в местную больницу, где зафиксировали побои (ушибы, ссадины на виске, кровоподтеки на руках) и назначили амбулаторное лечение. Кстати, 25 мая Сережу видела в отделе опеки его учительница. Мальчик, по ее словам, выглядел так же, как и обычно.

25 мая в то же медицинское учреждение и супруга Артюхина привела сына. У малыша обнаружили ушибы в области живота и поясницы, а также правого локтевого сустава. Пока непонятно, откуда травмы у мальчика. Если это результат ссоры с Сережей, то почему Лешу привели к врачам лишь спустя сутки?

Сережа 29 мая уже был в садике — об этом «МК» рассказала одна из его сестер. По ее словам, Лешу избили «не так уж и сильно и самочувствие его уже лучше».

Кстати, обидчика Сережу с 24 января 2013 года перевели на надомное обучение.

— У Сережи стоит серьезный диагноз — органическое поражение центральной нервной системы, сниженный интеллект, — рассказали педагоги. — Также мальчик страдает ожирением 1-й степени и хроническим аденоидитом. Он тяжелый ребенок. Из его характеристики: ходит по классу, рвется в закрытые двери, стучит ногой, на переменах бегает,



может просто без причины ударить любого ребенка, требует постоянного внимания. В 2012 году ни с того ни с сего удариł девочку о дверной косяк. Сережа неоднократно лечился в реабилитационном центре, при выписке рекомендовали наблюдать в том числе у невролога. Мы стали бить тревогу, когда поведение стало совсем несносным, и с 14 января 2013 года Сережу перевели на надомное обучение. Учится плохо, натягиваем ему «тройки».

Следить за Сережей должна была его мама Елена. Она когда-то работала на мебельном комбинате, но позже ей выдали предписание — сидеть дома и воспитывать нездорового сына. Мальчик, по мнению врачей, агрессивный, за ним нужен постоянный контроль. Елена не обращала внимания на советы, отпускала сына гулять одного. Как говорят жители города, Сережа периодически кого-то избивал, даже ударил одного ребенка арматурой. Люди жаловались, но Елене было все равно. Ходят слухи, что женщина изредка прикладывается к бутылке, но педагоги коррекционной школы никогда этого не замечали.

Психическое самочувствие Сережи, как говорят педагоги, ухудшилось после визита к папе в Москву на 2 дня на майские праздники. Мужчина не появлялся 2–3 года, а тут вдруг изъявил желание заняться отприском. Сережа вернулся в Рошаль в расстроенных чувствах, заявил маме, что она ему больше не нужна и он уедет жить к отцу.

После случившегося 24 мая Елена с сыном отправилась в Москву (скорее всего, к бывшему мужу). На контакт ни с кем она не идет, претензий к мэру города пока не выдвигает.

Алексей Артюхин в пятницу собрал большую пресс-конференцию. Оказавшийся в эпицентре скандала, он выглядел взволнованно. Чиновник (он отец пятерых детей) полностью отрицал факт избиения маленького жителя. По словам Артюхина, с мальчиком он всего лишь поговорил по душам.

Но как бы ни оправдывался мэр, следователям удалось найти очевидцев инцидента, которые подтвердили слова потерпевшего мальчика. В частности, дети видели, как мужчина таскал Сережу за ухо, но по ягодицам не бил. Старший помощник руководителя ГСУ СКР по области Ольга Врадий сообщила, что в отношении Алексея Артюхина было возбуждено уголовное дело по статье 116 УК РФ («Побои»). Остается дождаться реакции на действия мэра от губернатора области.

СПРАВКА "МК"

Главой города Рошаль Алексей Артюхин стал в апреле 2014 года, победив на досрочных выборах — за него проголосовало более 93% жителей. У него, можно сказать, идеальная биография — окончил аж два вуза: Московский государственный университет технологий и управления по специальности «автоматизация технологических процессов и производств по отраслям» и Егорьевский филиал ФГБОУ ВПО «Московский государственный гуманитарный университет им. М.А.Шолохова» по специальности «государственное и муниципальное



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Московской области

управление».

Успел поработать и экспедитором, и грузчиком, и прорабом. Занимал пост гендиректора ЗАО «Управление капитального строительства» и ООО «Профтехмонтаж». У Артюхина имеются награды — ему вручили знак губернатора Московской области «Благодарю» и медаль Союза инвалидов России «За милосердие и гуманность».

30 Мая 2015

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/press/smi/item/945397>